



## 习近平回信勉励中国一重产业工人代表

# 坚守技能报国初心 弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神 继续为建设制造强国 推动东北全面振兴 贡献智慧和力量

新华社北京9月28日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚

焦重大装备制造关键技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调,制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功、提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面振

兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新,增强核心功能,提升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

中国一重集团有限公司是我国装备制造领域的重要骨干企业,总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十八

大以来,习近平总书记两次到中国一重有关制造基地考察,对企业改革创新、经营管理等提出要求。近日,获得过“先进模范”称号的中国一重产业工人代表给习近平总书记写信,汇报习近平总书记嘱托加强技术攻关等情况,表达为东北全面振兴、强国建设贡献力量的决心。

## 助力提升我省矛盾纠纷预防化解法治化水平 省政协举行发展·民生专题协商座谈会

本报讯(郑雨露 郑言)9月27日,省政协举行发展·民生专题协商座谈会,围绕江苏省矛盾纠纷多元化解促进条例制定开展协商讨论。省政协主席张义珍出席并讲话。省委常委、省委组织部部长、省委政法委书记刘建洋到会听取意见并讲话。省政协副主席洪慧民主持会议,副主席姚晓东、秘书长褚纪录参加。市政协主席戴源出席常州分会会议。

张义珍表示,我们要认真学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记有关重要讲话重要指示精神,牢牢把握习近平总书记对江苏提出的“在强化基层治理和民生保障上走在前”“在推进社会治理现代化上实现新提升”等重大要求,认真总结委员们和有关方面的意见建议,持续深化调研议政助推矛盾纠纷化解工作,更好地发挥专门协商机构作用,围绕保障和改善民生,“抓前端、治未病”,提升矛盾纠纷化解法治化水平,为解决重点难点问题等献计出力,积极助力基层治理。

刘建洋表示,加强矛盾纠纷预防化解地方立法工作,具有重大的政治意义、紧迫的现实意义和坚实的实践基础。要以此次立法工作为契机,深化新时代“枫桥经验”江苏实践,夯实基层基础、提升平台效能、强化联动衔接,进一步提升基层社会治理和服务能力、矛盾纠纷综合化解能力、依法及时处置突发事件能力,切实凝聚起工作合力,推动矛盾纠纷预防化解工作再上新台阶。

座谈会采取远程协商方式进行,在省政协设主会场,徐州、常州、淮安市政协设分会场。市政协副主席张加林在常州分会场参加会议。省政协委员、钟楼区政协主席冯素俊,市政协委员、市检察院副检察长王强,常州经开区司法局横林司法所所长刘丹,通过远程视频连线发言。

## 陈金虎主持召开书记专题会议

# 听取审议十三届市委第八轮巡察 和“常巡为民”专项巡察情况汇报

本报讯(记者 韩晖)9月27日,市委书记、市委巡察工作领导小组组长陈金虎主持召开书记专题会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实中央和省关于巡视巡察工作新部署新要求,听取审议十三届市委第八轮巡察、“常巡为民”专项巡察综合情况汇报,明确下一阶段巡察工作任务,推动我市巡察工作高质量发展。

市委副书记、市长盛蕾,市委副书记、政法委书记季培东,市委常委、组织部部长陈翔参加会议。

陈金虎充分肯定本轮巡察取得的成绩。他指出,十三届市委第八轮巡察、“常巡为民”专项巡察紧扣推动全市经济社会高质量发展主题、剑指群众身边不正之风和腐败问题开展监督,方向

把得牢、问题找得准、实际效果好,彰显了巡察利剑作用,巩固了风清气正的政治生态。

就做好下一阶段巡察工作,陈金虎强调,要坚决扛起职责使命,纵深推进政治监督具体化、精准化、常态化。坚守政治巡察定位,推动各级党组织始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;全力护航中心大局,把学习贯彻党的二十届三中全会精神情况、重大改革任务落实情况纳入巡察内容,加强对发展新质生产力、“两湖”创新区建设等重点工作的跟进监督,以利剑高悬护航改革任务落地落实;持续增强监督效能,充分发挥巡察综合监督平台作用,深化巡视巡察上下联动监督

网,促进各类监督更加系统集成、协同高效,持续提升政治监督的权威性、震慑力、穿透力。

要充分发挥利剑作用,持续推动巡察工作向深拓展、向广延伸、向下延伸。紧盯权力和责任开展监督,坚持常规巡察和专项巡察相结合,坚持勤廉政一起巡、主体责任与监督责任一起巡,更好地助力高质量发展和高水平安全良性互动;紧盯“关键少数”开展监督,把加强对“一把手”监督作为深化政治巡察的重要内容,督促推动严于律己、严负其责、严管所辖;紧盯群众“急难愁盼”开展监督,推动落实惠民利民、安民富民政策,让广大群众在巡察过程中看到变化、见到成效、得到实惠。

要做深做实“后半篇文章”,不断深

化以巡促改、以巡促建、以巡促治。夯实责任抓整改,各级党委(党组)要切实担负起主体责任,各级党委(党组)书记要负总责,班子成员要落实“一岗双责”,切实增强整改的政治自觉、思想自觉和行动自觉;凝聚合力抓整改,探索建立覆盖巡察整改全周期的责任体系和制度流程;标本兼治抓整改,努力在源头治理、推动改革、促进发展上形成长效机制。

陈金虎强调,要把巡察队伍建设作为基础性工作抓紧抓好,持续巩固拓展主题教育和教育整顿、党纪学习教育成果,不断提升巡察工作规范化专业化水平,着力打造素质过硬、作风过硬、本领高强、敢于斗争的巡察“铁军”。

会议还审议通过了十三届市委第九轮巡察计划。

## “冠军中国·青春接力”网络主题活动在常举行 “我比任何时候更懂你”第四季上线

本报讯(谢维娜 常宣)9月27日,由中央网信办网络传播局指导的“冠军中国·青春接力”网络主题活动暨“我比任何时候更懂你”(第四季)上线活动在我市举行。中央网信办网络传播局副局长陈仁泽,江苏省委宣传部副部长、省委网信办主任杨力群,市委常委、宣传部部长陈志良出席活动。

活动现场,与会领导和嘉宾共同启动“冠军中国·青春接力”网络主题活动暨“我比任何时候更懂你”(第四季),30集系列短视频将陆续发布。

据悉,从2021年起,“我比任何

时候更懂你”网络主题宣传已连续开展三季,总阅读量超百亿次。第四季通过30位“青青智造家”跨越全国24座城市的沉浸式、场景化讲述,展现各地因地制宜发展新质生产力的创新实践;聚焦领跑全国的单项冠军技术和产品,叙事表达突出青年第一视角,通过AI技术应用打造“3D未来之眼”,在内容形式方面坚持守正创新。

来自上海、南京、常州、杭州的4位“青青制造家”现场展示了领跑全国的产品、技术,演绎超燃“冠军时刻”。常州网络正能量传播志愿者周欣蕾分享了全力推动“江南燕”理论品牌建设的丰硕成果。

## 国庆长假期间—— 部分单位停车场错时免费开放

本报讯(朱晓霞 蔡晓丹 秋冰)记者27日从市城管局获悉,为更好地服务群众出行,有效缓解假期游客停车难问题,今年“十一”国庆长假期间,我市部分机关、企事业单位的停车场将错时免费向社会开放。

今年“十一”假期,溧阳市总工会等28家单位,金坛区城管局等8家单位,武进区城管局等6家单位的停车场全天免费向社会开放;新北区薛家镇政府、龙虎塘街道办事处等11家单位,天宁区郑陆镇政府、茶山街道办事处等11家单位,钟楼区新闻街道办事处、新阳光食品城等7家单位,常州经开区丁堰街道办事处等14家单位的停车场错时免费向社会开放。

我市残疾人车辆进入实行政府定价和指导价的停车场,一律执行减半收费。出场时,不用出示残疾人证,也不需先付后退。市城管局停车管理处负责人介绍,今年,市城管局联合市残联、市公安局生成了3000多条残疾人车辆白名单数据,并录入停车场管理系统。目前,全市完成自动减免的停车场已有300多家,涉及停车位达40000多个,残疾人车辆在驶离停车场时,收费系统可自动减免。

另悉,我市公共收费停车场“无感支付”工作在有序推进中。截至目前,全市569家公共停车场已经开通“无感支付”,预计到今年年底覆盖率达95%。市民只需通过搜索“常畅充”微信小程序进行无感签约,即可享受自动缴费快速离场。

## 和柔电缆中国亚太基地量产

本报讯(李莹 房明 张可馨)记者26日获悉,和柔电缆中国亚太基地的3条全自动电线电缆成型生产线已经投产,可年产19万米电线电缆产品,预计年产值10亿元。

此前的9月6日,和柔电缆(常州)有限公司与哈尔滨理工大学签约,在常州设立产学研合作基地。企业将以常州经开区为圆心,辐射亚洲市场,拓展产业版图。

和柔集团成立于1978年,总部位于德国斯图加特,在全球40个国家和地区拥有69个生产基地或销售中心。2022年,集团在常州经开区成立了和柔电缆(常州)有限公司,规划打造和柔电缆中国亚太基地,下设研发中心、制造中心、质量中心和物流中心,提供包含电线电缆、电缆组件、机器人管线包、拖链系统等多种自动化领域的产品。

## 节卡首款人形机器人 亮相工博会

24日,第24届中国国际工业博览会在国家会展中心(上海)开幕。由节卡机器人自主研发的JAKA K-1人形机器人在工博会上迎来首秀。该机器人高1.8米,全身具备29个活动关节(不包含灵巧手),双臂共有14个自由度,以7轴拟人构型进一步提高了灵活性和敏捷性。

除了人形机器人,节卡机器人展台上还有单手扛起几十公斤电视机、几十秒打造汽车智造产线、抓药精确到0.5克、组装面板、焊钢板、造陀螺等近30款机器人“争奇斗艳”,引得观众频频驻足。

王志贤 周茜图文报道



□本报记者 黄洁璐 通讯员 常文轩

## 沪宁沿江高铁开通一周年

# 快出行 深融入

一次,“现在一周至少回家3次。”

“搭乘高铁,往返一次的车票是71元。而开车仅过路费就要65元。”更让王赵豪欣喜的是,8月20日起,沪宁沿江高铁各站开通了“铁路e卡通”业务,“像我往返金坛站—南京南站之间,为‘铁路e卡通’用户预留了保障席位,只要刷码进站,就会自动分配到预留席位。”现在,王赵豪固定在早上搭G7135次来金坛,晚上搭G2818回南京,“出高铁站后,骑共享单车回家或者去单位,就像在同一个

城市坐公交车通勤一样方便。”

沪宁沿江高铁开通以来,武进区和金坛区百姓的出行半径在不断延伸:2小时内可到达长三角24座主要城市,3小时可达武汉、济南等7座全国主要城市;截至9月27日,武进站发送旅客140万人次,金坛区发送旅客122.6万人次。

“青春乐都”更畅通

“青春乐都”展现了常州的开放、包容与青春、活力,交通体验感则提升着

“青春乐都”的满意度。

“去年十一假期举办第七届太湖湾音乐节时,沪宁沿江高铁通车还不到一周,列车班次较少,当时停靠武进站的免费专线大巴仅20至30辆。随着沪宁沿江高铁的通达度增加,今年五一假期的音乐节,停靠武进站的免费大巴数量已经增加到70至80辆。”江苏武进太湖湾旅游发展有限公司董事长杨惠明介绍,根据统计,太湖湾音乐节外省的观众占比超过70%。

(下转4版)